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8. Partic mewanique

T. Etude getomc‘(’rfquc’_.‘.

QuatinBIA - M.q & et une sute arithmetique | en deduire. L;
\a Qm.guwr cmupondah‘t a { [ours .en {d’(i,'e, 64)

¢ D=five | g- e .. Vﬁgﬁu-oa
Al. )
¢ Li=am Z{g = 27 ZUH ie-¢)

=W (4.9 A-AC’.+€. Zac)

(=

‘-‘z (4+~L)

J——

\u=um(a-g+%9\

Qu%h«;\f\ B12 . Caluwler la L:mguwr LEACE; Puis )'BD (fngél;)

o Leacg= EA+ACH CB = {_} 2AC
oS, EACR= 7+ — o |

Soly
|Lop= 80 [ 5"

Quation BI3 _ o ler Lo = ACBD (bande totalement deroulee ).

dt = Z‘rL

L.=2AC,8Dd = 2h . 2p
tesac,

Quand la bande ot fotalement deroulée on aura e
schema  guivant. (la bomde est tectionnee e A).

°/z.

= amBourc’C la '
Jerau';use (\nde J,ebandl)

ch ....... +b E'.S
s, -?— cac o0l
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Queshon BLY  donmner Yzm {3&0_9) Sachant que fe varie I"nea"'fmm{'
| T ek que Y - ..29 pour ) )
En deduive le moment d wmatie T, (f) ...

% variation lincaire: h = kM. Ko (K, k, : cnshantes )
D o cdeterminer
® \PeD pouyr Vo= %— > k°= -7-3
D
e P= 2 pour hs 22_& = 2-e=zkal. 2

d'ou t"‘"(\” = - ie"-\-‘-'\e"" D‘z

* -‘J—;(‘f)z-}"%r,_l 6" mszs f. ”GZW

= T)_LQP) '-=:2—I- TI'.f-\X/. r;q

[39): frpw (& 2)

a—

Ruestion BIS: calwler I'energie cmebi que 82 la bomde w
wppasm* la bemde Jun 4a derulewse comme um
uﬂ\i\r\ch/& de diameba de

Bande = (cﬂlman de diamelns dz)+ (8D)+ (BC)+ (AC)+ (EA)+IEF)
.. T

Ec = Ec + Ecy i
=57, gt . Ee, [Ecas Ec des palions 8D,8¢AGENLEF)

— . -

dEc, = 1 dm E \ z vt du point materiel de masse dm et
2 d' enngie cinetigue dE¢ . La bande etant
Supp’ose'e inexten Silo\l.)' \ = constante sur

V =Vj =&i3.\? ' la portion @)= DBCAEF .
F F
D D

0’1 T
Bev= ii -T:-'\P Meo*"Bc* act Mag + Mer
gt — ’
= 'il_i_f.f f.e.\%/(Bb-\-QC-\-AC. +AE+E-F)]
3
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- 2 .2
=DL’-C1: f.e. . 2 ¢ ( + —-———-\'W d4 9)

2 s ¥y,
d'w ::’5‘-? [TZ few £} (f.}. ....__.\_ bﬂg”_,.éé.@diﬂ

I - etude cin&:nah'qua:

Ruestion %.“.L:

pour chaune dus dul’é’;f +a4 ) fP,‘ ) EA,‘ et tc, donner
la vature du mouvement de rotution ode 'mroulwse.

ks

l:p,‘: Ve e rotation uni.covmc.

wmvnt de votation wniformc’men't aulleve

4 /
Eoly: mvm! de votation uniformement decelere .
te: pas de mouvement (attente = re,Pos).
Ruestion 8.1, 2.

Calw'&" les amgl% G'h)ea ;J’ 9.—_] M{( M“, a, P)
\r&esraia dume * = aire pous la wwrbe

Or W= 60) = B)=[win.dt

aaA = aire du {* 'Mangle (Aea,)

aaa.-;' 2 mu ta4

6&:: Wm“-tp,‘ (r’;\ d\ose)
Odym b g b, (0 )

O_P.' Toned =p Wy = @ l‘:a‘ =D ta4= max - t=l4

dou L@P": Wmax: Epa <t @ Wmax ¢ WiZax
2 AT

= 6
2.a d

A

Ba= By = Wi 4y
A A" ——
23

Ruetion BT.3: Donner tp mf ( Wens 2,9) , o deduive 1z undition

Auvy 94 pour AVoIY la oy 'l’rap(/sﬁ'cldl& au lo’m dlwnt 101
‘ triangulaive .

G’A: ea"-y- QPA"' 9;44 = GP‘-' 2.@44
) -L Wmayx
may ( Pa + —;—)

= [tp, = 81 Wimax CNC 2004
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Condition pour ne pas avoir une lo 4riang ulaire -
iL faut que fa duree tp, soit +0 2t ko0

z
= 94 _:F Wmav\

a

Question BI.U, 6u+ 6,

L. Wmax

M.q: = l: +

4 Te' C+I a Wimax

Wmax ) la duree T,'- ‘tc_ est . elle minima’c?
verifier- l'application numerigue.

. Pour guelle Valeyr Wop de

* Jeo= -2'{3, . EP4 + \:C+,2é:a,_+ {Pz.

_ 2Wmay & quQ;, L 9 Wiyax O, Wm"a/x
T Ta v/ - —=— 4 et t — - -
Wmax a' a Wnex S
Te - tc + -zu)M‘Y 94}* 9&
a Wm gy
¥* n_&c: Qbumds(_" 6;.;&1 ‘& el*g,, f}xe/j)
, , a Wt e ’ |
ddw (7;-72) = f;: - (é’*ﬂ}) ! qur admel o exTremum A
" Wiae elle ¢s1 nulle
94’9 T
=N %__ 112;-0:/) wop=l/2&(9,+%)
w2 | F )
% ANl

oEnroulement monotour _y 1 dour =D 6,4+ g, = LT (cdcf &ﬁlffP"f‘ 4‘9

6 : enrouloment avant la cupe

e,: ” apies deweupape de la bomde
) O/m”" = ":jmay ) 'Q-}a.\, g ‘g:zcce/emf- f\'newu w\/;‘— ;
- a. K }ﬂﬂépur' a:u‘d . a((elb"a'f. OMSN&'M'/C (Ycl/; 1)
-0 a=\{f‘_“.*-:§_=40'zo%—t
Ry 0,3

Wop = 707 '= 5,6 /s

o duree d'mraulement = Te- Tc. = 2'.@.‘1"., f_‘f =2,24 5
a uJoP

le cahier do dnmfe (*ﬁl\gl& page 40) dmne Ec:durei de wupe :\(0471} ekt
~ Te: duree emraulomumd oupe g 3A

[e CAC{CCahiU' des d'wnpe a1t Iafis-faii. Page_ 4/13



Question BT.5: (rmguwr LACB? avec o=,

M.q: d3 _
\.q = ‘(h%-rz“"z) wsX, -

LAC -y 2- LAE 4[\
= AE v EFy FC‘I
T, k-3 ﬁ-;
2¢.a.w
r‘tgﬁo il
Lo -
Lacg=bilag= L {r (T- %) rige, + 222
1 \__ Qosy
L = 1""" ° ' h-3
\ Ace= b \r( G- %)+ rigee o T3
% -
k‘“‘b’ v,dé, = Y,wz.aq 3&[.,,; \;wA.dh\

* AL = d(- %') -2 da

el C@’IO(Q

ALA(&: C”-&- dLA D - 2';0( AQD—; riu)zdt- GL\J‘CJE.

€n divisant par db ona. | 9P - (rw _ ¥ 8 ‘
. -Kw, \ Z7°
ab ('A 4 2 2 3 -Z«

]

T- etude dynami que..
Quethon B.W.4: Donner | equatin diffventiele  du wmet du tambour eon Wy -

TE.C applique” au 4ambour seul ,
d 4 2
Je [4 (Twl)] =+ Cmgw, =TV

\/:G.UJ,\
d'ou
Iwwd-cwg 4*’7 h = ©
=’D\j‘,1“':1lﬂqv\|{*_r OX

c NC 200 4_‘
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_x, CMR:-_ jA‘A‘)A + "r,'.t‘ : avec WA= a‘

ka': TA' a-" -T/'r‘d',

CMQ ?
Lot » / / // A
Ty - Vi
Yy
K‘E“La / v ///
L Ee kg, ke Ca. | kpa tat%’,

phase de wupe
Cm‘ =0 Cenﬁnc{-)

* , .
?n‘:ax\: C"\K W = (L~a*-‘:|-'§)-“‘,

mayx 4 max) may,

Quesrtion B 2 ¢

BU.2.a: Calwler le moment d'irrertie Ja, et e uuple rasistant Ca.

Soil 2 : ensemble (arbre motewr, reducteur, ‘fambour) :

4 2 (A w
T(2/s )T 3%t LW, avee s _JJ':‘/_:
| 1
Y: i (’IMA"" -—J-’l! )wmj < ':2" J'ed.ujm
2 Pl
J.
=D 7‘4: J.m,, + ';"i]

]

6)(3-55_)*9(“1{) = Cmy Wy — T;";'“JA = W, (Cm;, - Ta. '::' )
| | ‘ | -

—

F:R;n.q r
A

5 W.-2.b: Que devient /'equation de mv! de ['enrouleuse ?

TECSH 3 T (a0, )
4

gz’i (e ) = o, (Cry- Cr)

. Y,
=D jeA.UJm,‘: CMA--T:P —;—\
.}
CNC 2001
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Questin 8. M.3 ; lemoment d wertie de |2 poulie ett n@bﬁ&,, Mg. Ti=1To .

4 TMD 3 \a poulie de. pd en projection sur (Of)—?)

(—E-— Tf)_)é_ -0

2’ =D TA: Tz,

TRD a z _.:(Poul,'e,.'.. tentre Pa{ols) de masse 1 en proy /?

e ®

— —_
m 5‘%/02 2 = -m g + esa, o T, wsn,

A‘apréj (‘Qﬁc Eormu.’e; ~:_:/ 4)
m Ty aupmev\{? ,le i
moteur mg """?”’w'(}z |
de vitasse (0, 1 ) pour J
. Mo pe

WA A A

fmpmser !’MWM‘{;&M
de T .
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C. Parhe Au?tommlique.. |
Question C.T.4: objectifs des modes d'amervissem ent oo

4

{ mvouleuse et la derouleuse?

! . . .
x Tour I'onroulewse : on. dasire avelr ume precisiovy nur la

- ’
Loupe de (g bande ef sur la ,[m_facwr on ’Lou{ﬁr

) ,
= C ot um asservisiem oo Fole pes i (94'}.

{ \
MY e fomben (4) (Ca/\ m ne veut pas Ae
Ve (vuvrem pnt ‘

x Powr la devediense ; on desive  averr wne Fensyron tensfan-c
/ ! .
Auv L pande (evifer la traction de | bana/é}.

C eh‘ AX3) a\Wrw:w:mn* /7(‘ w ffSC UJM d’ﬁap;r’c.s

P S

a Cf (,usﬁon pf(—tfr en u

@u%hon C'I 2; avec la relation de (‘% Bm 3) denner B (P) , H, {#)ek HZ(P}

On a T, = m3 .4._3‘.".._.(3,. Wm g K ‘Uml) (Quﬁ%.ﬁ.ﬂ]-&'ﬁ

2u8u, L Y Y

& la 1¢-42 : diagramme ‘metionnel . \ o

fg f . ‘{ on. a: I(P)':F"Z':‘%{—* TL; (rﬁ;ﬂf - 1.1/]'?;:: |

- . o ' ' 2 !
TH Py = ™ ﬂ P
(?) mn ”P \
R

Que&lﬂm CE "Halp), HylP) ) He ), Hdm«t Hylr)y . (dig13) et (B2
- (ﬁzu‘b.m-l.)..p a-e“d)m't: Cm‘._.n,_':‘;

A

dou e Cw (P)- 11 T, s(P)= Je,. P 1, 1P)

—> A P::E'- ek H(P\:-—i—-‘
>W’;\ [ Y

-)4 C‘?M‘?Wl ALI rnp(lef C C (Hd ‘ o
4
4\9) < RA I‘ uPJ + L P. T. (P.pE» fP‘} _’{13(?\—.—_/?/\

R ¥ L,,:

A

CANC wod
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_Quetion c, m, Eerice N w,(B)-= APLUP)+B(PLT, ()
) la stabilife’ vis 3 vis de \a peatur batum T, et de 1,

- ._!.-(-;)_‘ .

rant- elles equwa’en‘l'es?

A, (¢ )LAL)A ue) + &(r) “TalP)

Het?) L

ADY <

He- Hy W

44 “‘H.'."‘ HC

A&—K"‘

Je P (Rie L, P)

AlD =

Ka —

 Je. PR+ L, r)+ K

f"ab:llfc} aqul ‘'valentes.

lj[r) =

Al ek 8CP) ont le m polﬂmmc. wac#&:ﬁrw& el ont les m P',“ o
denc : ) R

e, P (Rye Ly-P)

Ta P(RAL,P) 4 KT

Qddh”\ C.I5; propo.m' wn modele pour GIF) (4iswb) , meT o ™Me7T

le lrew d‘ 4&"““ 4“’ (30“") ‘!Wamh un »yrfm d

feorateur car: o la phase st fampenle a -9 aux
..2 Orafft awt- in egr’d e _ : ‘; :c vomcas ot (- ma;/.{'c_) B
- _ B e L plonis st 4 -9__‘_;‘3_"?" o
antes wamiss (ef -40 48/ dec).
_.:D__&(P); & ~ 5 : &“Q e S =
PL "4’ z-P) . y
- G(W)\ = — &' \Gn(:\w)t ulogﬁ D.ologm_ 4oto~3 [4+‘6 uo"sz """
1+ [

T

e POUV tp—435 -a M-E

8 _pouyr .m:i"*J/b — C-Minaa"“-"'. &JB'“ 10__le U-&'C_) =p teurbe

ong. (&(w)) =- 90°- mtg Tw =4°

1

~ sologk _tolog(1+T*) 2 3

= cmube. [E_ 2 z20,334




= 2.0!03& ~ 3'..4. 40[03. (}H. _f;z)__g
4,223

A4,23/,
= &-_0.40__ A 5,4y

= & (0) = 5,44

¥ mane de gain ME = 4 0

#-\VLLAA%L&Q{LPM_& _

Quation. TT.6 dewom mposer en elom ents Huwples
deduire. la 1 u,pmsa meulsnmnc\\.z. .

)--.5.'“* (%- P43 )

. . C_ﬂp) T P(44BP) N L P

3+ 1abog ( )= 3r5,2087

(= 5 |

O
MY =55, 74

S G(P)=

4,e)

—-—--,""T' “

P_-
T

2w lam |

,ié(n: g(ﬁs 5‘,4114 _(-4— C’-JSE)J

la repon:i(’..
du 4% ordve

A+EP

é}uu’non C. I?' *Lalwler la FTRF H(p) = i (P

A

3

- — 1 -
7;

imEufsionnelle_ de G(p) et |z -’?c};onse--ino\a cielle

—s teurbe
54y

€ (P)

- SESL ¢ aracter; an'qu.bS "

i (|5 dis¥inguer Lot ki

HP)= ko= Y fig 1ua).
14 G(P) ( r e £' : =
.k y K
_ _ B ok
T Tep, P —
) .- f(+ P(4+3P) | 4+--—§ — T . A+ -__‘:J_ﬂP-r LU:;' B
_ A o K _
I .H_U?L = ;‘ P . **Pg':*":“i;%_;%f_r;“gt T B
o AT TS M W
: : CNC 2041 —
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Quashon CL.8: Calwler & (evveur statigue ) ot €y (de tranage ).

Module {en dB)

Phase (en °)

vy 1&5'-.- 0| @ ilya une wmtegralun dans la B.0.

Vo ’ ‘ {- .Vo
% & = - wnhee 9ampe = Vot = t) ndu H’a ot Leurs: e
v keo ( " (ov redemontrer) “so

4
A — e —

Queastion C.1.9: Kp ? pour avoir MY = 45° en deduire &) ot Ey

Remonque: Ko peut ehhe qetrouve 4 partir de la wurbe }igub ou
par calwl. ce quine changtra pas les 1esu ltats , prisque
ls emuirs gaphiques de ['identificatin de G(P) 4 Q:C.15 sont

% Kp graphiquem ent : tjrs la.
40 1
iy
20 . Py
N K K - L
0 ] BN Ple
< N 4

20 : = Ko 102 _ (53
40 \\ .

) =8

-60 N er4'581
60

-90 L

\"'N.\N A -
120 f\
_150- - REl ) - '#:.G
\4\

-180 l -
210

1072 10" 10° 10’ 10

’ Pulsation (en rd/s)
x Kp par calwl
Kp. 514

MO A3+ ang Gl =W [ Ky sy
S( ‘ Gl(i‘”c)l = i | P("* _gi_)
- M‘l”.'%.‘: = 4S” =b w,= 3M/s
T
% 2o?ogkp+ bl‘s 5,11; ..20!98 Uc - 10!03 (44» % )'-':O ‘-—’ kP W eoe v

0" prends , 'iKp: J,SX

¥ &.=0 | (P'mi-epra‘iwr st {jrs la ds la 8.0).

a E. :L = ‘ :O')‘?-—b ET:O;/'ZS
T keo” 54yx 158 _

CNC wod
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Quetiorr £.1.10. Ceurbe fis 15 idmﬁ-ffmt\"vt .

4 Ré ponse Indicielle de Ia fonction H(p) C_@-H'e wybe err‘Q/SW?LQ un 91‘15'[’2;7)&
(Aepense indicielle ) d'ordre juperienr
" :Dﬁ' / \ al | wn la *mnymfc a ,'ﬂig.‘n& »
K v A ut horigontale. . '
Si on 'animile a un 2* ordre.:
0.8 o | |
,/ Tp x d = %:0;23 = B, 54-1‘=°2=0,['_2/
0.6
0.4 / x —T}s-fptmdo-puiode: éJ!:sz 4
. PA Ll '
o - 6w
0.2 wn‘r4_ 2-1,' =D “’n—-314 v /5
% K=4
Y 1 1.5 2 2.5 3 35 4
temps (en s)
K
=D H(P): 3
4y BEop, B
"’ wn + wnb
Hir) = A

4+ 02y P+ o,0¢ pt
Question C.T.M.-
Laugmentalim de Ky diminue la mavpe de phase , et

ameliore la precision de vitesse (Er\})

Avy m enter kBO imduit s le a8 fC'MQAaL - )
- climinuh'o'\ (degr‘ada'ulv\) de la S‘f'a’)i"{»"fz_
~ amdfioratum  de Ia preci sion

- ’ de la aapidite

- . PARTIE MODELISATION PAR GRAFCET

c?ueﬁion D.T.4 - donner les 5 1eg les du gra[’mt .

Regle 1 . |3 situation initiale caraterise /e canpsttement initial , elle wviesp md
aux ctapes actives au olebut ou ae 2epEs.

Regle2 - (o Pomchissement o wve Yamsidien se fart A
_la transition est validee

- lateceptivite’ amociee esf vrase
/&3"3 : le ranchissement d'me thamsitien emthaine

imm; diatement - — (' activatien de teuty Jes etapd CNe 2004
immidiatement puivantes Page. 47./13




- Lla degactivation de tate o ettpgs immidiatement
Préc,édw{'es.

Regle plusieurs transilums Aimu”’anu’*rwv\b :Frmahigsabl&f pont pimu [Hanmmant
.Qr‘am chies .

ﬂe,gle 5t 4 ume efape doit ek activée et daactivee en m temps, alers elle

veste active .

QRuation D.T.2:

fos efapes qui seeont acdive apres etapc § ob si Wep.ap= 1 comt
~efape ¢
- dfape 4.

C_Q_E%Hon D. 1.3 ;
duree du &yclc: 535

®uudion - D.T.u .

les edaves 4 el A0 Amt ac'h'v'&j 'ct ap‘-.-o . alors:
- % (m,p;’l ) m enveloppes pent defi produites alors ,la mathine
s'ametira a la stivation (0,1) > etapes O et 1.
- MW= l) m wwﬁopu ne (et pan emiiue produites , alors fa

mathine tmwhnuera /t'wqu'a‘ l'etape (7) e sametera .
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